
 ١

  الأساليب الكمية 
  
  
  :كانت إذاالبرمجة الخطیة ھي حالة خاصة من البرمجة الریاضیة . ١

a. القیود على شكل متباینات.  
b. ھناك إمكانیة لبرمجة المسألة  
c. یوجد لھا حل أمثل.  
d.  خطیةالعلاقات بین المتغیرات.  

  
  :یعني Linear Programmingمصطلح . ٢

a. البرمجة الریاضیة  
b. بحوث العملیات  
c. برمجة الشبكات  
d. البرمجة الخطیة  

  
  :أحد الحالات الخاصة في البرمجة الخطیة عندما" تحلل الحل"یعتبر . ٣

a. یكون الحل غیر ممكن  
b. یكون الحل غیر محدود  
c. یكون الحل متعدد 
d. یكون الحل متكرر  

  
  :مساواة في الصورة القیاسیة عن طریق إلى تتحول) أقل من أو یساوي( >=المتباینة من النوع . ٤

a. ١-(ضرب طرفي المعادلة بـ(  
b.  الطرف الأیسر مع تغییر الإشارة إلىنقل الطرف الأیمن.  
c. إضافة متغیر راكد.  
d. طرح متغیر راكد.  

  
٥ .Pivot Element یعني:  

a. العنصر الداخل.  
b. العنصر المحوري.  
c. معادلة الارتكاز.  
d. العنصر المتحرك  

  
  :یدل على فھذهقیم موجبة  أو أصفارعناصر صف دالة الھدف عند استخدام السمبلكس إذا كانت جمیع . ٦

a.  في الجدول السابق إلیھالحل الأمثل قد تم التوصل  
b.  في الجدول الحالي إلیھالحل الأمثل قد تم التوصل  
c. لازال ھناك مجال لتحسین الحل وإیجاد جدول جدید  
d.  من حل أمثل أكثرھناك.  

  
  :یعني Earliest Start Timeمصطلح . ٧

a. وقت النھایة المتأخر  
b. وقت النھایة المبكر  
c. وقت النھایة المتأخر  
d. وقت البدایة المبكر  
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 ٢

  :یعني constraintsمصطلح . ٨
a. الحلول المقبولة.  
b. القیود.  
c. النقاط الركنیة.  
d. المتغیرات. 
  

  یجب أن یكون العنصر المحوري في جدول السمبلكس. ٩
a.  فر ص  

b. موجب  
.cعدد صحیح  

,d سالب  
  

  :لیل الشبكي المتضمن جدولة المشاریع یحتويالتح. ١٠
a. أسلوب المسار الحرج وأسلوب تقییم ومراجعة المشاریع  
b. الطریقة البیانیة وطریقة السمبلكس  
c. المحاكاة وصوف الانتظار  
d. تحلیل القرارات وبناء النماذج  

  
  :PERTحساب التباین في المسار الحرج في طریقة . ١١

a.  الأنشطةیتم حسابھ لجمیع.  
b. بھ لجمیع الأنشطة الحرجة فقطیتم حسا.  
c.  الأحداثیتم حسابھ لجمیع.  
d.  الحرجة الأنشطةیتم حسابھ لبعض.  

  
  :نجد) البرمجة الریاضیة، البرمجة الخطیة، الأسالیب الكمیة، بحوث العملیات(عند الربط بین . ١٢

a. الكمیة  الأسالیب â   البرمجة الریاضیةâ  البرمجة الخطیةâ بحوث المعملیات  
b. الكمیة  الأسالیبâ  البرمجة الخطیةâ  بحوث العملیاتâ البرمجة الریاضیة  
c. الكمیة  الأسالیبâ  بحوث العملیاتâ  البرمجة الریاضیةâ البرمجة الخطیة  
d. الكمیة  الأسالیبâ  البرمجة الریاضیةâ  بحوث العمیلاتâ البرمجة الخطیة  

  
  الملغیة ٩محاضرة /// : نجد أن، للبرنامج الخطي) المقابل(في البرنامج المرافق . ١٣

a. رافق البرنامج المرافق ھو البرنامج الخطي نفسھم  
b.  یساوي أوأقل من ( >=التعظیم یرتبط بمتباینات من النوع.(  
c.  یساوي أوأكبر من ( <=من النوع  بمتبایناتالتصغیر یرتبط.(  
d. مقابل(قد لا یوجد برنامج مرافق.(  

  
  :المتغیر الداخل في جدول السمبلكس ھو. ١٤

a. لھدفأقل معامل سالب في صف دالة ا.  
b. اقل خارج قسمة للطرف الأیمن  
c. الواحد الصحیح  
d. أكبر معامل سالب في صف دالة الھدف.  

  
  :المتغیر الخارج في جدول السمبلكس ھو. ١٥

a. أكبر معامل سالب في صف دالة الھدف.  
b.  بعد قسمھ على العمود المحوري الأیمناقل خارج قسمة للطرف  
c. تغیر الخارجالواحد الصحیح بعد قسمة المتغیر الداخل على الم  
d. اقل معال سالب في صف دالة الھدف  
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 ٣

  :النشاط الحرج ھو. ١٦
a. النشاط الذي یمكن تأخیر البدء فیھ  
b.  البدء فیھ تأخیر لا یمكنالنشاط الذي  
c.  من الصفر اكبرالنشاط الذي لھ وقت فائض  
d. النشاط الوھمي  

  
  :زمن النھایة المبكر یرمز لھ بـ . ١٧

a. EST 
b. EFT 
c. LST 
d. LFT 

 
  :رج ھوالمسار الح. ١٨

a.  الحرجة الأنشطةالذي یحتوي على  
b. الذي ینتھي في وقتھ المحدد  
c. نفس تعریف النشاط الحرج  
d.  الأنشطةالذي یحتوي على جمیع  

  
  :یكون في برنامج خطي أنالقید التالي یمكن . ١٩

a. X1+x2<=0 
b. X1+X2<=10 
c. X1+X2<10 
d. X1- X2<=0 

  
  :الطریقة المبسطة ھي. ٢٠

a. Pivot Element 
b. Pivot Equation 
c. Pivot Column 
d. Simplex Method 

  
  =فإن عدد المتغیرات الراكدة في الشكل القیاسي ، )متباینة(قید  ٢٠في برنامج خطي مكون من . ٢١

a. ١٩  
b. ٢٠  
c. ٢١  
d. ١٠  

  
  :النشاط الحرج ھو. ٢٢

a.  وینتھي في المشروع یبتدئالنشاط الذي  
b.  نقطة بدایة ونھایة موارد لتنفیذه إلىمجھود یحتاج  
c. لتي یتكون منھا المشروعمجموعة المسارات الحرجة ا  
d.  فانھ یتسبب في تأخیر المشروع، تم تأخیر انتھائھ إذاالنشاط الذي. 

  
/// :على  حتويسیفان البرنامج المرافق ، قیود ٧متغیرات و ٤كان البرنامج الأولي یحتوي على  إذا ٢٣

  المحذوفة ٩محاضرة 
a. قیود ٧متغیرات و ٤ 
b. قیود ٤متغیرات و ٤ 
c. قیود ٧متغیرات و ٧ 
d. قیود ٤متغیرات و ٧ 
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 ٤

  
  :یعني الإدارةعلم . ٢٤

a. Business administration 
b. Public administration 
c. Management science 
d. Operations management 

  
  :كانت البدایة الحقیقیة لعلم بحوث العملیات. ٢٥

a. الحرب العالمیة الثانیة  
b. في السبعینیات المیلادیة  
c. مع ظھور الانترنت  
d.  ١٩١١في عام  

  
  )٣٠الى  ٢٦من  للأسئلةھناك ورقة مفقودة (
  
  

  ٣٩إلى  ٣١من الصورة التالیة حل الأسئلة من 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :في النقطة X1القید الأول یتقاطع مع محور . ٣١
a.  (0,30) 
b. (30,0)                                   صفر× ٢نضع قیمة  الحل 
c. (40,0) 
d. (0,40) 

 
  :في النقطة X1یتقاطع مع محور  لثانياالقید . ٣٢

a. (0,30) 
a.  (0,40)                                                 صفر× ١نضع قیمة  
b. (30,0) 
c. (40,0) 

  
  :النقطةفي  X2القید الأول یتقاطع مع محور . ٣٣

a. (0,20) 
a.  (0,40)                                         
b. (40,0) 
c. (20,0) 

  
  :تظلیل القید الأول یكون الى. ٣٤

a.  تیار بناء على دالة القید او نوع المتباینةیكون الاخ                          )أعلى(الیمین  
b.  أسفل(الیسار(             
  

40 0 X1 
0 20 X2 

30 0 X1 
0 40 X2 
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 ٥

 
  :إلىتظلیل القید الثاني یكون . ٣٥

c.  أعلى(الیمین(  
d.  أسفل(الیسار(  

  
  :القید الأول یتقاطع مع القید الثاني في النقطة. ٣٦

a. (8,24) 
b. (20,30) 
c. (30,20) 
d. (24,8) 

 
  :تساوي (24,8)الھدف عن النقطة قیمة دالة . ٣٧

a. بالتعویض في الدالة فقط بقیم                 ١٣٦٠x1 , x2  
b. ١٢٠٠  
c. ٩٠  
d. ١٢٦٠  

  
  :تساوي (0,20)قیمة دالة الھدف عن النقطة . ٣٨

a. 100 
b. 1200 
c. 800 
d. 1000 

 
  :فإن حل للمسألة یكون،  Maz z=40x1+30x2لو افترضنا أن دالة الھدف ھي . ٣٩

a. متكرر  
b. غیر محدد  
c. متعدد الحلول المثلى  
d. ًلا یوجد حلاً امثلا  

  
  

  )طریقة السمبلكس(الطریقة المبسطة 
  

  )٤٣الى  ٤٠شاملاً الأسئلة من (ھذا البرنامج الخطي التالي 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :دالة الھدف في الشكل القیاسي لھذه المسألة ستكون على الشكل. ٤٠
a. Max z – 40x1-50x2 = 0 
b. 50x2 = 0+40x1 +Max z  
c. Min z – 40x1-50x2 = 0 
d. Max z – 40x1+50x2 = 0 
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 ٦

  
  :الشكل القیاسي لھذه المسألة سیكون على الشكل القید الأول في. ٤١

a. X1 + 2x2 – s1 =40 
b. X1 + 2x2 + s1 <=40 
c. X1 + 2x2 – s1< =40 
d. X1 + 2x2 + s1 =40 

  
  :القید الثاني في الشكل  القیاسي لھذه المسألة سیكون على الشكل. ٤٢

a. 4x1 + 3x2 + s2 <=120 
b. 4x1 + 3x2 + s2 =120 
c. 4x1 + 3x2 - s2 <=120 
d. 4x1 + 3x2 + s2 =120 

  
  :قید عدم السالبیة في الشكل القیاسي یسأخذ الشكل التالي. ٤٣

a. X1,x2>=0 
b. X1+x2+s1+s2>=0 
c. X1,x2,s1,s2>=0 
d. Sa,s2>=0 

  
  :على النحو التالي جدول الحل الابتدائيكان 
  S2 S1 X2 X1  الثابت

40  0  1  2  1  S1  
120 1  0  3  4  S2 

0 0 0 -50 -40 Z  
  

  ھومن الجدول  المتغیر الداخل. ٤٤
a. X1 
b. S1 
c. S2 
d. 2X 

  
  ھومن الجدول  لخارجاالمتغیر . . ٤٥

a. 1X    
b. S1 
c. S2 
d. X2 

 
  ھي قیمة العنصر المحوري. ٤٦

a. 2     
b. 1 
c. 3 
d. 4 

  
  عادلة الارتكاز الجدیدة ھيم. . ٤٧

a. ( 0.5  1  0.5  0  20 ) 
b. ( 0.5  1  0.5  0  40  ) 
c. 0  20  )1  0  0.5   ( 
d.  ( 1  2  1  0  40  ) 
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 ٧

  في الجدول الجدید ھي الجدیدة  Zمعادلة صف . ٤٨
a. ( -40  0  0  0  0  ) 
b. (  40  -50  0  0  1000 ) 
c. (  -15  0  25  0  1000  ) 
d. (  -15  25  0  0  0  ) 

  
  )٥٣ إلى ٤٩الأسئلة من (إذا كان جدول الحال النھائي على النحو التالي 

  
 S2 S1 X2 X1  الثابت

8 *  *  0 1 

24  *  *  1 0 

1360  *  *  0 0 
  لھا ج لاتحتا •

  
  :ھي  X1المتغیر قیمة . ٤٩

a. ٨  
b. ٢٤  
c. ٣٢  
d. ١٣٦٠  

  
  :ھي X2قیمة المتغیر . ٥٠

a. ٢٤  
b. ٣٢  
c. ١٣٦٠  
d. ٨  

  
  :ھي Zقیمة دالة الھدف . ٥١

a. ٨  
b. ١٣٦٠  
c. ١٣٩٢  
d. ٢٤  

  
  

  :النقطة المثلى لھذه المسألة ھي. ٥٢
a. (8,24) 
b. (1,0) 
c. (0,1) 
d. (24,8) 

 
  :ھل یمكن تحسین الحل لھذا الجدول. ٥٣

a. لا  
b. نعم  
c. المعلومات المعطاة غیر كافیھ.  
d. بلكس لا توفر آلیة للتعرف على إمكانیة تحسین الحلطریقة السم. 

  
  )لم استطع كتابتھا ٦٢الى  ٥٣ھناك مسألة وحدة وھي على الأسئلة من (
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 ٨

  شبكة الأعمال الذي یبین التسلسلشكل 
  
  ھو) المسار الحرج (  الزمن الكلي للمشروع .٥٤

a .٢٩ 
b .١١  
c .٩  
d.٢٤  

  )الارقام غیر واضحة (   = STھو جمع كل القیم التي الحل 
  
  ھو  Aللنشاط  زمن البدایة المتأخر. ٥٥

a .١٠  
b .٠  
c .٧  
b .٣  
  
  ھو  Dزمن البدایة المتأخر للنشاط  . ٥٦

a .٥١  
b .١٠  
c .٠  
b .٥  
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 ٩

  ھو F زمن البدایة المبكر للنشاط. ٥٧
a .٥١  
b .٢٤  
c .٩  
b .٥  
  
  ھو Fزمن النھایة المتأخر للنشاط . ٥٨

a .٢٣  
b .١٥  
c .٤٢  
b .٢٤  
  
  ھو A لنشاطلزمن الفائض لا .٥٩

a .٠  
b .٧  
c .١٠  
b .٣  
  
   النشاط الذي یمكن البدء بھ ھو . ٦٠

a .A 
b .D 
c .B  
b .C 
 
  ھو D لانشطة السابقة للنشاطا. ٦١

a .B, C  
b ., C A  
c .B . A  
b .F 
 
  فان  ١٠واصبح یساوي  قد تغیر  Aن النشاط زمو افترضنا ان ل. ٦٢

a .لنشاط اA  سیصبح نشاط وھمي  
b .لنشاط اA المشروع زمن انجاز سوف یزید من  
c .شاط نA نشاط حرج یصبحوف س  
b .ن یتغیر شيل  
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 ١٠

  )٦٨الى  ٦٣الأسئلة من ( PERTجدولة المشاریع وتقییمھا 
  

  : الجدول التالي یتمثل تسلسل الأنشطة الحرجة للمسار الحرج لمشروع مـــا
  

  رمز النشاط
  رالتقدی

  التباین  المتوقع
 (L)تشاؤم (M)أكثر احتمالا  (S)تفاؤل 

A 2 5 8 5 1 
B 1 1.5 5 2 0.44 

  
  
  
  

  =      التباین=                                                الوقت المتوقع    :إلیھاقوانین قد تحتاج 
  
  

  یساوي Aالوقت المتوقع للنشاط الحرج . ٦٣
a. ٢  
b. ٨  
c. ٤  
d. 5 = 6 / 8+(5*4)+2بالتعویض بالقانون فقط                              ٥  

  
  یساوي Aنشاط الحرج تباین ال. ٦٤

a. ٥  
b. ١               
c. ٠,٤٤  
d. ٣  

  
  یساوي Bالوقت المتوقع للنشاط الحرج . ٦٥

a. ١  
b. ٢  
c. ٥  
d. ١.٥  

  
  یساوي Bتباین النشاط الحرج . ٦٦

a. ٠  
b. ٠.٦٩  
c. ٢.٥٥  
d. ٠.٤٤  

  
  :زمن المسار الحرج لھذا المشروع یساوي. ٦٧

a. ٦.٥  
b. ٧  
c. ٦  
d. ١٢  

  
  
  

S+4*M +L 
6 

(L –S2 
6)2(  
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 ١١

  :التباین للأنشطة الحرجة یساوي. ٦٨
a. ٤٤.١  
b. ٠.٣١  
c. ٢  
d. ١.٥  

  
  
  
  امةــــــــــــــــــلة عئـــــــــــــــــأس
  
  

  :أسم ھذا المقرر ھو. ٦٩
a.  الإدارةبحوث العملیات في  
b.  الأعمالإدارة  
c.  الأعمالالتحلیل الكمي لادراة  
d. الإدارةالكمیة في  الأسالیب  

  
  تساوي  X2فإن ،     3X2=60كان  إذا. ٧٠

a. ٢٠  
b. ١٨٠  
c. ٥٧  
d. ٦٠ 
  
  
  
  
  

  
  

  للأخ  جناح الطير لشكر ا
  الأخ سمو الأخلاقالباقي من تصوير أكملت 

  
  للجميعبالتوفيق 

  انسان& شموخ 
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